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１．調査概要
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結果の解釈にあたっての留意点
• 本アンケート調査は、回答者の属性の偏りをなくして実施したものではなく、全国の母集団より回答者を無作為抽出したものでも

ないため、本調査の結果が、こども・若者の居場所の傾向を代表するものではないことに、ご留意いただきたい。

(1)目的
• 居場所の利用有無によらず、こども・若者が必要とする居場所や、こども・若者の視点に立った居場所がどのような居場所かを把

握するとともに、こども・若者から、居場所のニーズを把握することを目的として実施した。

(2)調査対象
• おおむね30歳までのこども・若者を対象とした。
• 有識者や関係団体ヒアリングの協力先、検討会委員など、つながりのある学校や居場所の運営団体等の紹介や協力を通じて

依頼した。
• 内閣官房公式Twitterなど政府広報での周知も実施した。

(3)調査方法
• 内閣府が保有するウェブアンケートフォームを活用し、12月から1月上旬にかけて、ウェブ調査として実施した。
• 原則、ウェブでの回答としたが、協力を依頼した居場所におけるこどもの状況等により、紙媒体での回答も可能とした。
• 回答者の年齢等への配慮から、回答者として中高生を想定したフォーム（通常版）と、低年齢のこどもを想定したフォーム（やさ

しい日本語版）の２種類を作成し、ウェブ上で回答者に選択してもらった。
• 回答者の負担軽減と、回収率の向上の観点から、こどもや若者が５分程度で回答できる分量に設定した。

(4)調査内容
• 回答者属性（調査をどこから知ったか、年齢、性別、住んでいる地域）、居場所の必要性、居場所の有無
• 利用している居場所について、どのような居場所か、居場所の利用前後での変化、居場所への要望等
• どのような居場所であれば、利用したいか



２. 調査結果 －回答者の属性－
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• 計2,036名からの回答を得た。※全て匿名、氏名やメールアドレスといった個人情報は取得していない。

• 回答者の属性は、以下に示したとおりである。

アンケートの入手元 回答者の年齢

回答者の性別 回答者の居住地域

（１） このアンケートを、どこから知りましたか（当てはまるものを１つ）《単一回答》

15.9 47.4 11.5 11.6 

2.0 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=2036)

保護者から 学校の先生から

通っている施設・団体の大人から SNS(Twitter、Instagramなど)から

ホームページから その他

（２）あなたの年齢を教えてください。（当てはまるものを１つ）《単一回答》

12.4 20.3 21.9 23.9 21.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=2036)

～9歳 10～12歳 13～15歳 16～18歳 19歳以上

（３）あなたの性別を教えてください。（当てはまるものを１つ）《単一回答》

45.2 49.2 

2.3 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=2036)

男 女 わからない 答えたくない

（４）あなたが住んでいる地域を教えてください。（当てはまるものを１つ）
《単一回答》

18.1 22.5 14.8 14.7 19.4 10.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=2036)

北海道・東北地方 関東地方 中部地方

近畿地方 中国・四国地方 九州地方

海外



２．調査結果 －居場所のニーズ・居場所の有無－
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• 居場所のニーズ（居場所がほしいかどうか）により、居場所の有無を比較した結果、「居場所がほしい（はい）」と回答したこどもの
うち、「居場所がない」と回答するこどもが一定数存在した。

• また、「居場所がほしい（はい）」と回答したこどもに限定して、居場所の有無別に、回答したこどもの年齢の分布を確認した結果、
居場所があると回答したこどもと比較して、居場所がないと回答したこどもにおいて、「19歳以上」の割合が若干高い傾向にあった。

居場所のニーズ別、居場所の有無 居場所のニーズがある層における、居場所の有無別、年齢の分布

（５）あなたは、家（普段寝起きをしている場所）や学校（授業や部活、
クラブ活動）以外に、「ここに居たい」と感じる居場所がほしいですか。

（６）あなたは、家（普段寝起きをしている場所）や学校（授業や部活、
クラブ活動）以外に、「ここに居たい」と感じる居場所がありますか。

74.0 

35.9 

26.0 

64.1 

0 20 40 60 80 100

はい（n=1465）

いいえ（n=571）

居場所がある 居場所がない

(％)

13.1 

8.9 

21.0 

13.4 

22.2 

23.1 

22.0 

23.1 

21.6 

31.5 

0 20 40 60 80 100

居場所がある（n=1084）

居場所がない（n=381）

～9歳 10～12歳 13～15歳 16～18歳 19歳以上

(％)



２．調査結果 －アンケートの入手元別、居場所の有無－
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• SNSから入手したこどもで、その他の入手元と比較して、「居場所がある」と回答する割合が若干低い傾向にあったが、アンケート
の入手元別に年齢の分布をみると、SNSから入手したこどものうち、「19歳以上」が６割以上を占めており、また、「19歳以上」
では、その他の年齢区分と比較して、「居場所がある」と回答したこどもの割合が低い傾向にあることから（次スライドを参照）、
年齢による影響を受けている可能性も示唆された。

アンケートの入手元別、居場所の有無 アンケートの入手元別、年齢

（６）あなたは、家（普段寝起きをしている場所）や学校（授業や部活、
クラブ活動）以外に、「ここに居たい」と感じる居場所がありますか。

28.2 

10.6 

12.8 

7.2 

2.5 

4.6 

33.4 

22.4 

14.5 

9.7 

7.5 

12.7 

23.2 

27.8 

20.5 

7.6 

12.5 

12.7 

9.0 

31.3 

28.6 

11.4 

25.0 

21.5 

6.2 

8.0 

23.5 

64.0 

52.5 

48.5 

0 20 40 60 80 100

保護者から（n=323）

学校の先生から（n=966）

通っている施設・団体の

大人から（n=234）

SNS(Twitter、Instagramなど)

から（n=236）

ホームページから（n=40）

その他（n=237）

～9歳 10～12歳 13～15歳 16～18歳 19歳以上

(％)

65.9 

62.5 

70.5 

55.5 

65.0 

63.3 

34.1 

37.5 

29.5 

44.5 

35.0 

36.7 

0 20 40 60 80 100

保護者から（n=323）

学校の先生から（n=966）

通っている施設・団体の

大人から（n=234）

SNS(Twitter、Instagramなど)

から（n=236）

ホームページから（n=40）

その他（n=237）

居場所がある 居場所がない

(％)



２．調査結果 －年齢別、居場所の有無（参考）－
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年齢別、居場所の有無

（６）あなたは、家（普段寝起きをしている場所）や学校（授業や部活、
クラブ活動）以外に、「ここに居たい」と感じる居場所がありますか。

71.4 

64.0 

64.5 

61.5 

58.8 

28.6 

36.0 

35.5 

38.5 

41.2 

0 20 40 60 80 100

～9歳（n=252）

10～12歳（n=414）

13～15歳（n=445）

16～18歳（n=486）

19歳以上（n=439）

居場所がある 居場所がない

(％)



２. 調査結果 －居場所があると回答したこどもや若者が、どのような場を居場所と感じているか－
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• 年齢区分によらず、「祖父母・親戚の家や友達の家」と回答される割合が最も高かった。

• 上記のほか、低年齢層（～12歳）では、 「児童クラブや習い事（スポーツ少年団等含む）や塾などの場所」、「公園や自然
の中で遊べる場所」と回答される割合が、他の選択肢より高い傾向にあった。

• 年齢層があがると（13歳～）、「オンライン空間」と回答される割合が、他の選択肢より高い傾向にあった。

年齢別、居場所と感じている場（物理的にどのような場か）

（７）（居場所が「ある」と回答した場合） そこは、どのような場所ですか。《複数回答》

54.4 

40.6 

20.0 

45.6 

21.1 

32.8 

54.0 

31.3 

18.1 

42.3 

23.0 19.2 

53.3 

20.2 19.5 

36.6 
30.0 

18.1 

46.5 

13.7 

31.1 
35.8 

27.1 
22.1 

38.0 

14.0 

26.0 
30.2 27.1 

31.8 

0

20

40

60

80

100

祖父母・親戚の

家や友達の家

児童クラブや習い事

(スポーツ少年団等含む)

や塾などの場所

学校の教室以外の場所

(保健室、図書館、

校内カフェなど)

公園や自然の中で

遊べる場所

ショッピングセンター

やファストフード

などのお店

図書館や公民館、

児童館などの施設

～9歳（n=180） 10～12歳（n=265） 13～15歳（n=287） 16～18歳（n=299） 19歳以上（n=258）

(％)

16.1 
11.7 

5.0 7.8 

18.9 

3.3 
11.3 10.9 

3.8 

27.5 
21.5 

0.4 
4.5 

14.3 

4.5 

39.4 

10.5 

0.0 
5.7 

11.4 
4.7 

37.1 

7.0 
0.7 

6.6 7.4 
11.2 

36.4 

15.9 

0.4 
0

20

40

60

80

100

地域の人が開いている

遊びの場所

(プレイパークなど)

無料で勉強を見てくれる

場所や、食事や軽食を

無料か安く食べること

ができる場所

悩みごとの相談にのった

り、サポートしてくれる

場所(電話や

オンラインを含む)

オンライン空間

(SNS、オンライン

ゲームなど)

そのほか 無回答(％)



２. 調査結果 －居場所があると回答したこどもや若者が、どのような場を居場所と感じているか－
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• ～18歳では、「好きなことをして自由に過ごせる」と回答される割合が最も高かった。19歳～では、「いつでも行きたい時に行ける」
と回答される割合が最も高かった。

• 上記のほか、年齢層があがると（13歳以上～）、「一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる」と回答される割合が、他の選択
肢より高い傾向にあった。

年齢別、居場所と感じている場（機能的にどのような場か）

（８）（居場所が「ある」と回答した場合） そこは、どのような場所ですか。《複数回答》

33.9 
24.4 25.0 

55.6 

30.0 

47.9 

34.7 38.1 

61.5 

34.0 

61.0 

48.4 
38.7 

67.9 

27.2 

57.9 59.9 

34.1 

67.6 

18.1 

64.3 62.8 
52.3 55.0 

31.0 

0

20

40

60

80

100

いつでも行きたい

時に行ける

一人で過ごせたり、

何もせずのんびりできる

ありのままでいられる、

自分を否定されない

好きなことをして

自由に過ごせる

自分の意見や希望を

受け入れてもらえる

～9歳（n=180） 10～12歳（n=265） 13～15歳（n=287） 16～18歳（n=299） 19歳以上（n=258）

(％)

41.7 

24.4 
32.2 

10.6 6.1 

30.9 
26.0 

44.2 

9.8 
1.9 

25.1 
17.1 

46.0 

2.4 0.3 

26.8 
19.4 

44.5 

2.3 1.3 

33.7 
26.7 

42.2 

4.3 1.6 
0

20

40

60

80

100

新しいことを学べたり、

やりたいことに

チャレンジできる

悩みごとの相談にのって

もらったり、一緒に遊んで

くれる大人がいる

いろんな人と出会える、

友人と一緒に過ごせる

そのほか 無回答(％)



２. 調査結果 －居場所があると回答したこどもや若者における、居場所の利用前後での変化－
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• 年齢区分によらず、「楽しいと感じる時間が増えた、気持ちが落ち込みにくくなった」と回答される割合が最も高く、次いで、「初め
て知ったことや、興味をもったこと、好きになったことなどがあった」と回答される割合が高かった。

• いずれの年齢区分においても、「変わったことはない」と回答される割合が、1～2割程度見受けられた。

年齢別、居場所の利用前後での変化

（９）（居場所が「ある」と回答した場合） そこに行くようになって、変わったことがありますか。《複数回答》

54.4 

21.1 

43.9 

30.6 
21.7 19.4 

60.8 

28.7 

45.7 

30.2 26.0 24.5 

56.4 

26.1 

40.4 

27.9 24.0 23.0 

49.8 

24.4 

44.8 

26.1 
30.8 

18.7 

53.5 

32.2 

48.1 

35.7 36.4 

24.8 

0

20

40

60

80

100

楽しいと感じる時間が

増えた、気持ちが

落ち込みにくくなった

自分の気持ち（した

いことや嫌なことなど）

を伝えてもいいと思う

ようになった

初めて知ったことや、

興味をもったこと、

好きになったこと

などがあった

自分のことを大切にして

くれる人やサポートして

くれる人がいると感じる

ようになった

それまで知らなかった

人、話したことがな

かった人と会った

以前より、人と関わる

ことが好きになった
(％)

18.3 
26.7 

10.0 
5.0 7.8 

21.1 24.9 

13.6 
7.9 

3.0 

14.3 17.1 18.1 

3.8 1.7 
11.0 

20.7 19.1 

3.0 1.0 

22.1 21.3 
12.0 

4.3 2.3 

0

20

40

60

80

100

以前より、誰か困って

いる人がいる時、サポ

ートするようになった

以前より、自分がやろうと

決めたことをできる

ようになった

変わったことはない そのほか 無回答

～9歳（n=180） 10～12歳（n=265） 13～15歳（n=287） 16～18歳（n=299） 19歳以上（n=258）

(％)



２. 調査結果 －居場所があると回答したこどもや若者における、 居場所への要望－
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• 年齢区分によらず、「自分が好きなことや、興味があることをしたい」と回答される割合が最も高かった。

• 次いで、「自分が知らないことや新しいことに取り組んでみたい」、「通いやすくなってほしい」と回答される割合も高い傾向にあった。

年齢別、居場所への要望

（１０）（居場所が「ある」と回答した場合） 居場所でやってみたいことや、もっとこうだったらいいのに
と思うことはありますか。《複数回答》

53.3 

40.6 

8.3 

29.4 27.2 
19.4 

55.1 

35.8 

16.6 
25.7 24.5 

17.4 

60.6 

29.6 
19.2 21.3 18.5 

13.6 

52.2 

33.1 

15.7 
24.4 20.7 

9.7 

47.7 
42.2 

15.1 

43.4 
36.4 

24.0 

0

20

40

60

80

100

自分が好きなことや、興味

があることをしたい（本・

漫画やゲーム、プログラム

など）

自分が知らないことや

新しいことに取り組ん

でみたい

あまり大人の方から

構わないでほしい

話したい時に、自分の

話を聞いてほしい

困っていることや悩み

ごとを話した時に、

味方になってほしい

大人に、こども（自分たち）

がどうしたいかを聞いて

ほしい

(％)

27.8 31.1 

9.4 10.0 7.8 

20.4 

32.5 

15.1 
7.9 

3.0 
12.9 

29.6 

18.8 

3.1 3.1 

14.0 

30.8 

19.7 

3.7 3.0 

25.2 

45.7 

7.4 5.8 3.1 

0

20

40

60

80

100

大人に、こども（自分たち）

が取り組んでみたいことを

応援してほしい

通いやすくなってほしい

（お金がかからない、長く

開いている、近所にある）

特にない そのほか 無回答

～9歳（n=180） 10～12歳（n=265） 13～15歳（n=287） 16～18歳（n=299） 19歳以上（n=258）

(％)



２. 調査結果 －居場所がないと回答したこどもや若者における、居場所がない理由－
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• ～12歳では、「家や学校以外に必要と感じないため」と回答される割合が最も高く、次いで、「住んでいる地域に、そのような場所
がないため」と回答される割合が高かった。

• 13歳～では、「住んでいる地域に、そのような場所がないため」と回答される割合が最も高く、次いで、「家や学校以外に必要と感
じないため」と回答される割合が高かった。

年齢別、居場所がない理由

（１１）（居場所が「ない」と回答した場合） 家（普段寝起きをしている場所）や学校（授業や部活、
クラブ活動）以外に、「ここに居たい」と感じる場所がない理由は、なぜですか。《複数回答》

31.9 
22.2 

9.7 
15.3 

21.5 
13.4 

8.1 
12.8 

39.9 

22.2 

5.1 
13.3 

40.6 

19.8 

5.9 
16.0 

48.1 

28.2 

9.4 

21.5 

0

20

40

60

80

100

住んでいる地域に、その

ような場所がないため

（行きたい場所はあるが）

行くのに時間がかかるため

（行きたい場所はあるが、その

場所の）開いている日時が

合わないため

（行きたい場所はあるが）

お金がかかるため
(％)

33.3 

15.3 16.7 

43.6 

21.5 

6.7 

34.8 

12.7 
7.0 

39.6 

8.0 6.4 

28.7 

14.9 

2.2 

0

20

40

60

80

100

家（普段寝起きをしている場所）

や学校（授業や部活、クラブ活動）

以外に必要と感じないため

そのほか 無回答

～9歳（n=72）

10～12歳（n=149）

13～15歳（n=158）

16～18歳（n=187）

19歳以上（n=181）
(％)



２. 調査結果 －居場所がないと回答したこどもや若者における、利用したい居場所－
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• ～15歳では、「いつでも行きたい時に行ける」、「好きなことをして自由に過ごせる」と回答される割合が、他の選択肢より高い
傾向にあった。

• 16歳～では、「いつでも行きたい時に行ける」、「好きなことをして自由に過ごせる」のほか、「一人で過ごせたり、何もせずのんび
りできる」と回答される割合が、他の選択肢より高い傾向にあった。

年齢別、利用したい居場所

（１２）（居場所が「ない」と回答した場合） あなたは、どのような場所であれば行ってみたいと思いますか。《複数回答》

55.6 

30.6 29.2 

44.4 

20.8 
30.6 

48.3 

37.6 
27.5 

54.4 

22.8 

29.5 

53.8 53.2 

36.7 

68.4 

22.8 
29.7 

57.2 57.2 

39.0 
55.1 

18.7 
24.6 

69.6 
64.1 

51.9 

59.1 

32.0 
40.3 

0

20

40

60

80

100

いつでも行きたい時に

行ける

一人で過ごせたり、

何もせずのんびり

できる

ありのままでいられる、

自分を否定されない

好きなことをして自由に

過ごせる

自分の意見や希望を

受け入れてもらえる

新しいことを学べたり、

やりたいことに

チャレンジできる

(％)

20.8 

36.1 

5.6 
12.5 

4.2 

21.5 

34.2 

9.4 9.4 
4.7 

12.0 

34.2 

7.6 
3.2 3.2 

19.8 

32.1 

9.1 
2.7 5.9 

27.1 
34.3 

6.1 6.6 3.3 

0

20

40

60

80

100

悩みごとの相談に

のってもらったり、

一緒に遊んでくれる

大人がいる

いろんな人と出会える、

友人と一緒に過ごせる

特に行ってみたいと

思わない

そのほか 無回答

～9歳（n=72） 10～12歳（n=149） 13～15歳（n=158） 16～18歳（n=187） 19歳以上（n=181）

(％)



３. 参考 －年齢別、その他属性の分布－
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年齢別、アンケートの入手元 年齢別、性別

36.1 

26.1 

16.9 

6.0 

4.6 

40.5 

52.2 

60.4 

62.1 

17.5 

11.9 

8.2 

10.8 

13.8 

12.5 

6.7 

5.6 

4.0 

5.6 

34.4 

0.4 

0.7 

1.1 

2.1 

4.8 

4.4 

7.2 

6.7 

10.5 

26.2 

0 20 40 60 80 100

～9歳（n=252）

10～12歳（n=414）

13～15歳（n=445）

16～18歳（n=486）

19歳以上（n=439）

保護者から 学校の先生から

通っている施設・団体の大人から SNS(Twitter、Instagramなど)から

ホームページから その他

(％) 48.0 

46.9 

47.6 

48.6 

36.0 

49.2 

51.0 

45.8 

43.8 

56.9 

0.8 

0.5 

2.5 

3.7 

3.0 

2.0 

1.7 

4.0 

3.9 

4.1 

0 20 40 60 80 100

～9歳（n=252）

10～12歳（n=414）

13～15歳（n=445）

16～18歳（n=486）

19歳以上（n=439）

男 女 わからない 答えたくない

(％)



３. 参考 －年齢別、その他属性の分布－
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年齢別、居住地域

14.7 

9.4 

11.2 

36.2 

15.3 

25.8 

20.0 

19.3 

13.2 

36.4 

37.7 

23.9 

6.3 

6.6 

10.7 

5.6 

19.3 

24.5 

7.8 

13.2 

5.6 

17.6 

28.5 

25.1 

13.4 

10.7 

8.9 

9.0 

10.9 

10.5 

0.0 

0.7 

1.1 

0.2 

0.5 

0 20 40 60 80 100

～9歳（n=252）

10～12歳（n=414）

13～15歳（n=445）

16～18歳（n=486）

19歳以上（n=439）

北海道・東北地方 関東地方 中部地方

近畿地方 中国・四国地方 九州地方

海外

(％)



３. 参考 －性別、居場所のニーズ（参考）－
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性別、居場所のニーズ

（５）あなたは、家（普段寝起きをしている場所）や学校（授業や部活、
クラブ活動）以外に、「ここに居たい」と感じる居場所がほしいですか。

68.5 

73.7 

85.0 

31.5 

26.3 

15.0 

0 20 40 60 80 100

男（n=921）

女（n=1002）

わからない、

答えたくない（n=113）

はい いいえ

(％)

• 性別により、居場所のニーズを比較した結果、「わからない・答えたくない」と回答したこどもにおいて、それ以外と比較して、居場所の
ニーズが高い傾向にあった。


